
Gruppo di Lavoro Patrimonio Scolastico

Fornire ove possibile supporto:

• su questioni riguardanti i beni che costituiscono il
Patrimonio scolastico;

• operativo in applicazione alle disposizioni
regolamentari e progettuali di gestione del Patrimonio
Scolastico in osservanza alle Linee Guida per la gestione
del patrimonio e degli inventari da parte delle istituzioni
scolastiche ed educative statali.

Il Gruppo organizzerà almeno due incontri l’anno su
argomenti dedicati. Il Gruppo si prefigge altresì di
organizzare sondaggi e ricerche per mettere in evidenza
alle autorità le criticità maggiori relative al Patrimonio
Scolastico.



148 risposte

Gli spazi della scuola

Istituto 
comprensivo 

68%

Istituto superiore 
32%

Tipo di scuola



A Roma ha risposto circa un quarto delle scuole
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Quote di campione raggiunto per provincia 

IC IS Totale

Universo IC  
Lazio Campione IC

Universo 
IS Lazio

Campione 
IS Tot. Lazio

Tot. 
campione

FROSINONE 50 8 29 2 79 10
LATINA 53 8 26 5 79 13
RIETI 18 2 8 0 26 2
ROMA 312 79 183 40 495 119
VITERBO 27 3 15 1 42 4

TOTALE 460 100 261 48 721 148



Riepilogo risposte

• 148 risposte

• 48 Istituti Superiori (32%)

• 100 Istituti Comprensivi (68%)

• Prevalentemente risposte su ROMA (119 
risposte l’83%) 
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Istituto 
Comprensivo

Istituto 
Superiore Totale

I 8 8 16

II 3 2 5

III 3 4 7

IV 3 1 4
V 2 1 3

VI 5 2 7

VII 8 2 10

VIII 3 4 7

IX 5 2 7

X 8 4 12

XI 2 2 4

XII 6 2 8

XIII 1 0 1

XIV 6 1 7

XV 2 0 2

Nessuno, Istituto 
fuori Roma

35 13 48

Totale 100 48 148

Municipio, se Roma città



Tipo Istituto Superiore
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Liceo Classico, Scientifico e Linguistico
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Liceo scientifico classico linguistico
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Tipo di istituto superiore



La mail del Presidente del CdI in 
8 casi su 10 non è presente sul 
sito di Istituto
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Sul sito è presente indirizzo mail Pres. CdI
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Comitato genitori o associazioni studenti

No Solo studenti o gruppo informale Comitato o associazione genitori

Sono poco più di un terzo le scuole in 
cui c’è un Comitato o un’associazione 
dei genitori (38 negli IC e 14 negli 
IS), nel 18% delle scuole c’è solo una 
associazione degli studenti o un 
gruppo informale in via di 
costituzione. Nel 46,6% dei casi non 
si registrano forme di partecipazione



66 scuole hanno uno spazio occupato 
da ex custode: 48 negli IC e 18 
negli IS
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Più di un terzo delle scuole dichiara di NON aver avuto problemi con il 
riscaldamento nell’anno scolastico: 24 negli IC e 33 negli IS. Il 26% ha avuto 
problemi più volte (38 scuole: 27 IC e 11 IS)
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Come giudichi lo stato di manutenzione della tua scuola? (da 1 a 5)

La media dei punteggi assegnati è 3,05 leggermente più
alta negli IS (3,19) e più bassa negli IC (2,99)
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L’Ente competente effettua con regolarità la manutenzione degli spazi esterni? 

La media dei punteggi assegnati è 2,65, negli IC leggermente meglio (2,72 rispetto a 
2,65 IS). 
In un quinto degli IS la risposta No, mai raccoglie il 20,8% delle risposte (10 su 
48)
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Nella tua scuola quali spazi presentano problemi per 
un corretto uso? 

Spazi esterni e palestre sono le 
voci più problematiche menzionate 
dal 52% e 32,4% delle scuole. 

Sono 35 le scuole (23,6%) che 
hanno risposto «nessun problema» 
(19 IC e 16 IS). 
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Numero problemi segnalati

Nessuno Uno Due - tre Quattro - Cinque

47 scuole hanno indicato 1 solo 
problema (15 IS e 32 IC) mentre il 
44,6% (66 scuole) ha indicato 2 o 
più problemi



Altri problemi delle scuole

Sono 81 le scuole (60 IC e 21 IS) 
in cui funzionano TUTTI  i bagni. 
In quasi la metà dei casi (il 
56,3% nei superiori) invece si 
presentano dei malfunzionamenti
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Problemi accesso disabili

No Non so Sì in parte Sì in tutti i plessi

In 6 scuole su 10 non si 
riscontrano problemi di accesso 
per i disabili, ma in 53 scuole 
si riscontrano problemi (e nel 
7,4% i problemi riguardano tutti 
i plessi)



Sono 81 le scuole (il 54,7%) che hanno problemi di 
infiltrazioni di acqua dal tetto: 60 IC e 21 IS 
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Soprattutto negli IS si
riscontrano problemi
nell’accettazione delle
domande di iscrizione: il
22,9% degli IS non le
accetta tutte (11 su 48;
negli IC 9 su 100)
Ben 15 presidenti Cdi (11
IC e 4 IS) non sanno
rispondere alla domanda!
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Sono accettate tutte le domande di iscrizione?
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Sono poche le scuole che 
non sono aperte il 
pomeriggio (11 IC e 3 IS). 
Tuttavia spesso le scuole 
sono aperte per attività 
svolte da associazioni 
esterne alla scuola per lo 
svolgimento di attività a 
pagamento
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Scuola aperta il pomeriggio 

No Si qualche gionro a settimana Si qualche giorno a settimana SI tutti i giorni
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